



PLURALISTIČKA FILO ZOFIJA RELIGIJE

Doc.dr. Rusmir Šadić
Ass. Jasmina Omerkić

Predmet istraživanja

- Pluralistička filozofija religije koja posredstvom karakteristične interpretacije pojmova istina, vrijednost, zbilja i transcendencija nudi nove hermeneutičke i epistemološke perspektive za razumijevanje života, svijeta i čovjekove 'postavljenosti' u njemu.

Cilj istraživanja

1

Ukazati na širi filozofski i društveni značaj sadržaja i pitanja kojima se bavi pluralistička filozofija religije, te posredno doprinijeti dodatnom utemeljenju i disciplinarnoj afirmaciji filozofije religije

2

Pokazati u kojoj mjeri sadržaj i ideje pluralističke filozofije uopće mogu doprinijeti rekonstrukciji religijske svijesti i uspostavljanju društva pluraliteta, koje njeguje principe tolerancije i različitosti, što bi predstavljalo praktičnu potvrdu Wittgensteinovog koncepta “porodične sličnosti” (Familienähnlichkeit) među religijama

Hipoteza

- Pluralistička filozofija religije kao integralni dio općeg filozofskog tematiziranja i razumijevanja religije/a i pripadajućih sadržaja, doprino si prevladavanju različitih oblika filozofskog i religijskog ekskluzivizma, kao i utemeljenju svjetonazora koji njeguje epistemološki pluralizam i ideju komunikativne racionalnosti (interreligijski dijalog)

Plan rada

1

Uvid i analiza sadržaja koji su objavljeni u Bosni i Hercegovini i susjednim zemljama, koji su problemski vezani za pluralističku filozofiju religije

2

Analiza studija, izvorne i kritičke literature objavljene od strane prestižnih izdavačkih centara na engleskom i drugim jezicima

3

Posjeta značajnijih visokoškolskih institucija na kojima su naročito razvijene ideje pluralističke filozofije (Cambridge University, Wien University)

4

Izrada studije

Metode

01

Metoda analize i sinteze


02

Metoda indukcije i dedukcije


03

Komparativna i deskriptivna metoda

Rezultati



Ukazati na teorijski i praktični, odnosno povijesno-duhovni i društveni značaj pluralističke filozofije religije čije intelektualno naslijeđe nudi ozbiljne pretpostavke za izgradnju novih paradigmi unutar epistemološkog, religijskog i društvenog konteksta



Doprinos disciplinarnom utemeljenju pluralističke filozofije religije, kao i filozofije religije uopće

Biografija

Doc. dr. Rusmir Šadić

Rusmir Šadić je rođen 1982. u Brčkom. Na Filozofskom fakultetu u Tuzli izabran je u zvanje docenta na užoj naučnoj oblasti *Teorijska filozofija* na Odsjeku Filozofija-sociologija, gdje predaje ontologiju, uvod u filozofiju, filozofiju religije i filozofiju politike.

Diplomirao je i magistrirao filozofiju na Odsjeku za filozofiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu, da bi zvanje *doktora filozofije* stekao na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Također je završio i četverogodišnji diplomski studij na Fakultetu islamskih nauka u Sarajevu, gdje 2006. dobiva zvanje profesora islamske teologije. Bavi se metafizikom i savremenom filozofijom a temeljna područja znanstvenog interesa su mu *ontologija, filozofija religije i islamska filozofija*.

Glavni je urednik časopisa za filozofiju i religiju *Logos*, te član uredničkog kolegija časopisa za filozofiju medija *In Medias Res*. Član je Hrvatskog filozofskog društva i predsjednik Centra za kulturu i edukaciju "Logos". Objavio je veći broj izvornih naučnih i preglednih radova u različitim časopisima poput *Filozofskih istraživanja, Sophos, Logos, Znakovi vremena, Bogoslovska smotra* i *Arhe*.

Autorska knjiga

1. *Ontologija Mulla Sadra Širazija*, Demetra, Zagreb, 2019.

Uredničke knjige

1. *Heideggerov kraj*, Centar za kulturu i edukaciju „Logos“ i HD „Karl Jaspers“, Tuzla-Zagreb, 2017.
2. *Religija i društvo u 21. stoljeću*, Centar za kulturu i edukaciju „Logos“ i Institut za društvena i religijska istraživanja, 2019.

Prevedene knjige

1. Nasr, Seyyed Hossein, *Islamska filozofija – od postanka do danas*, Centar za kulturu i edukaciju „Logos“, Tuzla, 2018. (*Islamic Philosophy from Its Origin to the Present*, SUNY Press, 2006.)

Poglavlja u znanstvenoj knjizi

1. „Suvremena kretanja unutar muslimanskog filozofskog mišljenja“, u: Danijel Tolvajčić i drugi (ur.), *Filozofija i religija – suvremene perspektive*, Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu i Kršćanska sadašnjost, Zagreb 2018., str. 189-201.
2. „Karl Jaspers i Ibn Arabi – prilozi komparativnoj ontologiji“, u: Boško Pešić – Danijel Tolvajčić (ur.), *Filozofija egzistencije Karla Jaspersa*, HD „Karl Jaspers“, Zagreb 2013., str. 175-186.

Biografija

Ass. Jasmina Omerkić

Jasmina Omerkić je rođena 1996. godine u Tuzli. Nakon završetka Gimnazije "Ismet Mujezinović" u Tuzli, 2015. godine, upisuje Filozofski fakultet u Tuzli, odsjek Filozofija–sociologija, gdje 2019. godine dobiva zvanje Bachelor filozofije–sociologije. U toku studija učestvuje u organizaciji prve naučne konferencije "Savremeni izazovi i perspektive društvenih i humanističkih studija" 2017. godine u Tuzli, kao i druge međunarodne naučne konferencije "Društvene i humanističke nauke na raskršću" 2018. godine u Tuzli. Od akademske 2020/2021 je upisana na drugi ciklus studija na Filozofskom fakultetu u Tuzli, na odsjeku Filozofija. Na Filozofskom fakultetu u Tuzli izabrana je u saradničko zvanje asistenta na užoj naučnoj oblasti *Teorijska filozofija* na Odsjeku Filozofija-sociologija.